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DOUTNÍKY
JAKO DÁREK

Jako dárek je lepší volit ručně dě-

lané doutníky než ty strojově vy-

ráběné. Přeci jen, co doutník to 

originál. Je to jako u dobré láhve 

vína. S doutníky je to hodně po-

Doutníky patří mezi velmi oblíbené dárky pro pány a společně s alkoholem je také velmi často najdeme 
pod vánočním stromečkem. Po doutníku sáhneme i v případě, že nutně potřebujeme koupit dárek šéfovi 

či dobrému obchodnímu partnerovi. 

dobné jako u vína. Chuť ovlivňuje určitě slo-

žení tabáku, země původu, značka, balení, 

velikost, doba zrání či speciální edice. Také 

je dobré doutníky vybírat v opravdu dobrém 

a kvalitním obchodě, protože zde máte záruku, 

že vám nejen dobře poradí, ale že je o ručně 

dělané doutníky dobře postaráno. Pokud 

kupujete celou krabici doutníků, můžete si ji 

nechat zkontrolovat od personálu obchodu 

a nechat ji otevřít. V některých případech to 
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tvarem je v tomto případě robusto. Pak tu 

máme Honduras, Nikaraguu a Mexiko. Dout-

níky z této oblasti patří spíše k těm plnějším 

doutníkům, zde již záleží na konkrétní značce 

a chuti. Zde rozhodně nic nepokazíte, když 

si zvolíte nějakou speciální edici konkrétní 

značky. V této oblasti je dobré dát přednost 

kvalitně vyzrálým doutníkům a zavedené 

značce. Často také o značce rozhoduje hod-

nocení v amerických časopisech a další faktory. 

Na pultech obchodů najdeme různé druhy 

dárkových balení doutníků. Nemusíme tudíž 

kupovat celou krabici jedné velikosti. Buď 

můžeme mít třeba menší balení jednoho 

druhu doutníku v různých velikostech. Na-

příklad u honduraských doutníků Flor de 

Copan můžeme mít dárkovou krabici tří kusů 

doutníků, která obsahuje tvary Rothschild 

(robusto), corona a belicoso. Cena takovéto 

sady se pohybuje kolem 430 korun. Nebo jiné 

sady obsahují jeden tvar doutníku v různých 

doutníkových druzích. To je příklad nové sady 

Stanislaw cigars robusto balené v plastovém 

přenosném humidoru fi rmy Xikar. Sada obsa-

huje různé typy krycích listů u základní řady 

Stanislaw, dva výroční doutníky Stanislaw 

Vintage a značku Elisabeth. Vše je baleno do 

příručního humidoru, kde jsou navíc doutní-

kové zápalky a ořezávač.

Pro rychlý dárek pro příležitostné kuřáky dout-

níků či i pro začínající doutníkáře je pak možné 

volit doutník Stanislaw Set, kdy je ve skleněné 

tubě balen jeden doutník Stanislaw společně 

s doutníkovými zápalkami a ořezávačem. Vše 

je baleno v kartónkovém obalu tak, aby se 

doutník nepoškodil. Skleněná tuba uchová 

doutník přibližně měsíc v dobré kondici, tudíž 

nám vydrží bez humidoru déle. Tato sada se 

prodávala pouze ve verzi Robusto Black, ale 

nově je vyroben i klasický doutník Stanislaw 

s krycím listem Connecticut, který je zvláště 

vhodný pro příležitostné kuřáky. Cenově se 

tato sada jednoho doutníku s ořezávačem 

a zápalkami pohybuje kolem 180 korun. 

Jen si dovolím malou poznámku o tubách. 

Doutníky v tubách dáváme do humidoru s 

odšroubovaným uzávěrem a to samé platí 

vůbec není na závadu, naopak. Máte jistotu, 

že doutníky jsou naprosto v pořádku. 

Na chuť doutníku má největší vliv složení 

tabákových listů a kde byl doutník vyroben. 

Každá země má svá specifi ka. Všeobecně ku-

bánské doutníky patří mezi silnější a plnější 

doutníky a vyžadují již zkušenějšího kuřáka.

Ten pak jistě ocení skvělou kvalitu dobrého 

kubánského tabáku. Pokud vybíráme dout-

níkový dárek pro člověka, který kouří doutník 

pouze příležitostně, či spíše ojediněle, dáme 

přednost dominikánským doutníkům. Dout-

níky z Dominikánské republiky jsou všeobecně 

jemnější a tolik nepálí na jazyku. Ideálním 
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i o skleněných tubách. Co se týče doutníků 

Stanislaw, tak je zde připraveno několik novi-

nek jako například sada tvarů torpedo, balená 

do pěkného malého humidorku.  Některé 

fi rmy také připravily různé doutníkové spe-

ciality, mezi nimi je například i nepravidelný 

tvar doutníku culebras, což jsou v podstatě 

tři doutníky spletené do sebe jako copánky, 

balené v malé cedrové krabičce. Doutníky se 

opatrně rozpletou a kouří se zvlášť. Novinkou 

také bude doutník ve tvaru míče amerického 

fotbalu se světlým krycím listem pod názvem 

Stanislaw Football. Toto jsou však speciality, 

které jsou určeny těm kuřákům, kteří to ná-

ležitě ocení. Pokud máte na kuřácké dárečky 

dostatek peněz, můžete volit dražší edice 

ručně dělaných doutníků, které mohou být 

také baleny do přenosného humidoru či jinak 

zdobené krabice než je tomu u běžně vyrá-

běných doutníkových druhů. Vhodným do-

plňkem je kvalitní ořezávač. Zmiňuji alespoň 

designově podařenou sérii ořezávačů fi rmy 

Xikar s názvem Xi Cutter. V případě tohoto 

ořezávače je doutník oříznut pomocí dlaně, a 

proto je tento ořezávač vhodný i pro příleži-

tostné kuřáky. Můžete volit z celé škály barev 

a odstínů. Nejoblíbenější je titanová, stříbrná 

a černá. Cenově se pak podle typu pohybují 

od 750 korun nahoru, podle typu a provedení.  

Doutníkovými sirkami také nic nepokazíte, 

protože těch není na Vánoce nikdy dost. Také 

jimi můžete zapálit třeba svíčku na adventním 

věnci, protože jsou dlouhé a velmi dlouho vy-

drží hořet.

 V případě doutníkového zapalovače je dobré 

volit kvalitní a značkové zapalovače. Nebo i ty, 

co vám dávají větší možnost servisu či jsou na 

trhu již dlouhou dobu. Důležité je vybírat ne-

jen značku, ale i druh plamene. Správný dout-

níkový zapalovač by měl mít minimálně dvo-

jitý a regulovatelný plamen, ideální je i větší 

síla ohně. Pro ty, co cestují často letadlem je 

vhodné se informovat, který doutníkový za-

palovač je ještě povolen, protože řada turbo 

zapalovačů do letadla nesmí. 

A pro ty, co očekávají bohatého Ježíška, tak 

doporučuji probrat svůj humidor, aby se vám 

vánoční dárky měli kam vejít. Přeji také šťast-

nou ruku při výběru těch správných a chut-

ných doutníkových dárků. 

Více informací najdete také na webových 

stránkách fi rmy Mostex - www.mostex.cz.

Pokračování příště


